

■通讯员 秦瑞军 报道

■特约记者 王振华 报道

型材厂积极推进安全生产

本报讯 为营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全氛围,全面提升职工安全素质和安全管理水平,型材厂对“安全生产月”活动提出具体要求,全面推进“安全生产月”各项工作的开展。

该厂以“强化法治意识、建设平安太钢”为主题,旨在通过开展系列安全生产宣传教育活动,弘扬安全文化,普及安全知识,提升安全素养,使安全管理绩效得到稳步提升。一是利用型材安全报、现场安全看板、电子屏等载体,广泛宣传公司的安全生产理念、方针和“五荣五耻”安全价值观,营造浓厚的安全氛围。二是组织全员开展学习《有限空间作业100条》及岗位职工应知应会等知识,通过培训考试,全面提升职工“我会安全”的技能。三是积极开展各层面、各类型的应急预案演练活动,通过演练加强对应急基础的完善,增强职工的应急能力、应急意识,提高科学施救和事故灾难应急救援的能力。四是重点对起重吊运、检维修作业、外协作业、工业建筑、危化品、生产物料、有限空间七项开展安全专项整治活动,要求与安全生产大检查活动有效结合,按照事故隐患“不过夜”,违章隐患“零容忍”的态度和“五落实”、“四不推”的原则实施整改。对查出的问题没有及时整改的部门和作业区要严格追究、严肃考核。五是加强二班、夜班人员行为管控,组织全厂安全管理人员进行为期一个月的安全夜查,每天对全厂二班、夜班人员的上岗情况、上岗状态、标准化操作方面进行检查,确保安全态势平稳。

该厂将通过一系列活动的开展,进一步提高职工参与安全管理的积极性和主动性,为全面完成厂年度生产经营目标创造良好的安全生产环境。

强化法治意识 建设平安太钢

峨矿丰富活动促责任落实

本报讯 6月,峨口铁矿以“依法合规生产、共建平安峨矿”为主题,以安全绩效分配体系为基准,全面完善安全生产责任制,扎实开展“安全生产月”活动。

加强宣传教育,努力营造安全氛围。在峨矿内网、车载电视、橱窗等大力宣传习近平总书记关于安全生产系列重要讲话指示、国家一系列安全生产相关要求和公司领导安全生产工作重要讲话及“安全生产月”活动主要内容;在生产作业现场、食堂等公共场所悬挂安全横幅,张贴安全警句、标语、安全挂图;从矿部到作业区层层组织开展安全宣誓、安全签名等活动;组织“一人平安、全家幸福”优秀选手进行“安全文化进基层”巡回宣讲活动;开展以“我身边的安全故事”为主题的安全故事、诗文等评比活动,全方位营造安全文化氛围。

深刻反思,强化安全生产意识。各单位按照“剖析一起事故案例、查找一项管理漏洞、完善一项作业标准、改进一项专业安全管理、改善一项安全装置设施”的要求,组织包括外协人员在内的全体职工学习事故案例。同时组织开展“我身边的安全事故”为主题的安全文化交流活动,通过员工的自身讲述,做到警钟长鸣,提高广大干部职工的遵章守纪意识。

加强应急演练,强化安全检查,让安全素质有效提升。各单位按计划组织开展各项应急救援演练,重点组织开展AB级危险源专项事故应急演练或现场处置方案演练;要重点做好防洪防汛、触电急救、有限空间、专项预案等方面的演练。

严格按照峨口铁矿关于持续深入开展安全生产大检查工作的通知,分层级组织开展安全大检查工作,明确责任,针对检查发现的问题,举一反三,系统排查、整改。

原料开发采购部以“强化法治意识、建设平安太钢”为理念,组织开展“安全生产月”活动,提升职工安全素养,实现本质化安全。图为活动现场。

王钰 摄

安全源于内心

■金寿芹



果不闯红灯该多好,如果车速慢些该有多好……那一条生命就在没有“如果”的状况下远离亲人朋友,而这位车主也付出了应有的代价……

我们不难看出,如果心里绷紧安全这根弦,一个人安全,就是一个家庭的安全、一个国家的和谐。人的生命只有一次,谁都没有权利剥夺,这仅有一次的生命请加倍珍惜,心里有爱,请牢记生命是爱的保障,安全是生命的保障,没有了生命还谈什么爱呢?

安全,一个常被人提起的词,可以理解成全部安全,一切平安。安全系着每个人、每个家庭、整个国家,必须从每个人自身做起,构成整个社会的安全。不论日常生活还是工作,请关爱生命,安全生活,安全生产。关于“安全”每天都可以听到,有多少人会问自己:今天我是否安全,有没有处理隐患,有没有按照规章制度操作……

让我们大家共同努力,从身边一点一滴的小事做起:不闯红灯、不抢行、用心想,用心做,把安全发展的理念灌输整个社会,安全第一,预防为主,不管是生产还是生活,都让安全围绕在左右。

很多时候,安全事故只发生在一瞬间,事故后人们都会后悔:如果当时我怎样怎样该多好。我想很多人都会记得那件“宝马撞人”事件。看着那触目惊心的画面,多少人为之感叹:如

如果说幸福是一首美妙的乐曲,那么安全就是与之并存的音符。让我们行动起来,用安全的音符谱写生命最美丽的乐曲。



东山矿回转窑作业区

开展安全专项整治

■通讯员 刘建青 报道

本报讯 近日,东山矿回转窑作业区针对劳保用品穿戴、班组自制工具、高风险作业区域等存在的问题,组织开展了专项整治,有效促进了职工的规范作业,夯实了安全生产基础。

该作业区利用班前、周三例会组织职工认真学习事故案例通报,引导职工汲取教训,正确规范使用岗位劳保防护用品,并要求班组长负责检查岗位工劳保防护用品佩戴和使用情况,凡是安全帽带没有系紧系牢的视同严重违章行为进行处理,提高职工规范佩戴劳动防护用品的意识。

该作业区展开了对工器具的检查工作,作业区专业技术人员对看火

工自制的工具集中进行了检查验收,对工器具的安全可靠性逐项进行危险辨识和风险评估,扎实改进安全管控和工作效果。

此外,该作业区还对高风险区域和场所、高风险设备设施、高风险作业的安全管控,针对看火工取样、放大料作业,全面梳理现场作业步骤和动作,修改完善作业标准,确保作业标准齐全、可操作性强。

目前,该作业区专项整治活动全面展开,作业区负责人不定期深入现场,发现违章行为立即纠正,检查结果上公示栏,以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”为准则,切实搞好专项整治工作,保障了生产经营的顺利进行。

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 6月5日,公司保卫部交通管理科邀请到太原市公安局交警二大队的督察人员,对公司通勤所用载客大巴的安全管理进行检查,并在钢运物流公司客运分公司现场举行了安全宣誓及承诺仪式。

这是公司保卫部在“安全生产月”组织举办的第二次活动,之前在钢运物流公司第三分公司举行了驾驶员安全宣誓及承诺活动,本次在驾驶员宣誓及承诺的基础上,又邀请到专家及交警到现场,帮助开展安全大检查,指导交通安全管理工作,促使我公司交通安全各项工作进一步规范和深化。

在检查中,太原市公安局交警二大队警员与保卫部交通管理科

道对车上消防设施、紧急通道、应急处置预案等情况进行了现场检查。围绕LNG燃气车的安全运行工作与驾驶员及钢运物流管理人员进行了交流。保卫部交通管理科还分别就“强化法治意识、建设平安太钢”及认真开展“安全生产月”活动进行了安排部署。

2014年,太原市政府下达了黄标车限行及禁行的系列规定后,公司对大型客运车辆及货运大车等进行了更新、改造,提前实现了大型车辆的绿色化,节能环保燃气车LNG的全面投用,为全市道路交通清洁化管理带了好头,受到社会各界及政府的肯定。为了把这些大型车辆的安全运行工作做好,钢运物流公司加大了管理力度,保卫部交通管理科也采取向专业人士借力的方法,对新型燃气车进行安全评估,在

货运大车上增设了“视线2米存在盲区”的标志字样,安装了在线监控联络装置,在LNG客运大巴上启用了预防防爆装置等等,这些安全措施和设施有效地提升了大型车辆的安全运行水平,交警二大队警员经过现场检查,也对此给予了高度评价。

此外,保卫部交通管理科还按照公司“安全生产月”部署,对赵庄门等进厂车辆流通情况进行了深入调研,调整了车辆进出赵庄门的限行与禁行规定,对厂区内分时段限行的内容也进行了进一步梳理,针对大型货运车辆在厂区内运行路线、货运通道物流规划、私家车单行与限行特别规定等重点问题,进行了分析与重新调研,为下一步厂内道路交通安全管理的深化奠定了基础。

保卫部借力深化交通安全管理